

4月14日,省高考命题组、阅卷组重量级人物会聚洛阳,为高三学生高考冲刺提分指点迷津。为了让孩子考出好成绩、考上好大学,家长——

# 莫让孩子错过高考冲刺提分报告会

## 报告会地点:洛阳外国语学校校本部综合科技楼

□记者 崔晓或

越来越近,越来越近,高考的脚步越来越近,高三学生正在进入高考冲刺阶段!

越是在紧要关头,越是在冲刺阶段,越需要“高手”指点迷津。

4月14日,星期天,全天时间,一场高考冲刺提分报告会即将到来!作为活动主办方,《洛阳晚报·教育周刊》为高三学生邀请到我省高考命题组、阅卷组重量级人物,针对语文、数学、外语、文综、理综5个科目,为考生面授机宜。

此次报告会的主讲专家有5位,他们分别是:河南省高考作文评卷组组长、语文高考研究专家许兆真,河南省高考质检评价组成员、高考命题与考试研究专家孙士放,自2003年以来一直承担高考考试英语阅卷工作的英语高考研究专家王晓伟,曾连续8年担任省高考文综试卷评析组成员的高考命题研究专家程崇杰,连年参加高考阅卷工作的高考理综阅卷组优秀阅卷员朱道训。

本次报告会由洛阳市彩虹教育学校

承办,在洛阳外国语学校校本部综合科技楼进行。报告会的相关事宜,请您关注《洛阳日报》《洛阳晚报》相关宣传报道。

由于名额有限,一律凭票入场,有意者请尽快联系订票。

电话:64289710 13343899009

13838845013

如果您希望现场购票,洛阳市彩虹教育学校的6个校区均设有购票点,您可就近前往。

涧西校区 中州西路天津路口向西

100米 13937918875

洛龙校区 政和路定鼎门街口东北角 15515300757

西工校区 中州中路定鼎路口西南角 15515300365

瀍河校区 瀍河东花坛启明东路东北角 15515300537

老城校区 老城新街中州东路向北100米 15515300723

南昌路VIP校区 南昌路申泰大厦1101室 15515307242



许兆真

河南大学文学院写作教研室主任,河南省写作学会副会长;河南省高考作文评卷组组长,语文高考研究专家,参加高招评卷工作近30年,对高考作文把握独到而准确,解析透彻而深刻。



孙士放

郑州一中数学组组长,河南省高考质检评价组成员,多次主持河南省示范性高中高考模拟试题,高考命题与考试研究专家,长期致力于高考复习、命题等专题研究,主编自主招生、高三复习等方面教学用书20余本。



王晓伟

河南大学教授,英语高考研究专家。自2003年以来,一直承担高考考试英语阅卷工作,先后负责具体阅卷任务、小组阅卷任务和学科质检任务,具有丰富的阅卷经验,熟知相关质量标准 and 监控手段。



程崇杰

开封高中教研组长,高考命题研究专家,河南省兼职教研员,曾连续8年担任河南省高考文综试卷评析组成员,所教班级学生多次获得开封市文科状元。



朱道训

信阳高中理科组组长,连年参加高考阅卷工作,高考理综阅卷组优秀阅卷员。2011年,其所带的班级有3人考入清华、1人考入北大,90%以上的人考入985高校。

## 他给孩子做了四本“书”

□记者 姜丽君 文/图

采访柳云午,由于一位家长的极力推荐——“你去采访他吧,他辅导孩子写作文,可下功夫,还买了彩色打印机,把儿子的作文都打印出来,装订成册。”

### 培养孩子说完整话

带着好奇,我见到了柳云午,他不光为在实验小学上三年级的孩子做了四本“书”,还把自己写的《如何引导孩子写作文》装订成册。

柳云午培养孩子写作文的兴趣,最早可以追溯到他儿子柳成荫上幼儿园的时候。每周有两个晚上,父子俩躺在床上玩加词游戏。比如:父亲说:“书。”儿子说:“一本故事书。”父亲说:“我有一本故事书。”儿子说:“我有一本很好看的故事书。”父亲说:“我有一本很好

看的《小马过河》故事书……”

柳云午说,这是为了培养孩子把一句话说完整。由于人们在日常对话时往往有面部表情和肢体语言作补充,所以口头语言往往不完整。如果不进行这样的训练,孩子将来写作时会按照口头语言去写,句子成分难免“缺胳膊少腿”。

### 引导孩子观察细节

很多家长苦恼于孩子的作文平铺直叙、平淡、不生动。柳云午说,这主要是缺少细节,家长要引导孩子去感受、去触摸、去观察、去倾听。

柳云午总结了“感、触、视、听”四字诀。感,就是自己刚刚进入这个环境中时的心情;触,就是自己通过触摸感受到的物体质地、冷暖等感觉;视,就是用眼睛所观察到的情况;听,即用心去倾听大自然的心声。这些内容都可以引导孩子加上自己的联想,用比喻、排比、拟人等手法写出来,使文章更生动、感人。下面是柳成荫一、二年级作文中的一些细节描写:

“刚飞出去的时候,外面很黑,我因为害怕就闭上了眼睛,心里很恐慌。”

《《方特欢乐世界园游记》》

“每一朵花都有9片花瓣,每一片花瓣都像一只白色的小船。”(《玉兰花》)

“好静啊!静得都能听到人们打呼噜的声音。”(《山村夜话》)

这些语言虽然稚嫩,但能看出柳成荫在努力调动自己的各种感觉去体会。

### 把孩子作文装订成册

柳云午说:“最初给孩子出‘书’是在他上一年级时的寒假,我把上半学期发布在校信通上的20多篇作文用打印机打出来装订成册,起名《成长日记》。后来看到孩子很欢喜,我又把孩子在寒假中写的10多篇日记整理装订成册,这就是《成长日记》2。”

在孩子上二、三年级时,柳云午又陆续把孩子的《一年级作文》《二年级作文》和自己写的《如何引导孩子写作文》装订成册(如图)。每一册有二三百页,32开本,图文并茂,封面、封底、书脊设计完整,跟正规出版物很相似。

柳云午是学医的,对于排版、出书完全是门外汉。俗话说,隔行如



隔山,为了出“书”,柳云午通过网络视频学会使用专业的电脑排版软件和图片处理软件,买了家用彩色打印机、裁纸机、大号订书机。

“孩子看到自己的作文被装订成册,喜欢得不得了,写作文的热情更高了,一些家长也闻讯向我索要。想到这些‘书’也许能帮助一些家长和孩子,我觉得做得值。”柳云午说。

好家长

市四十八中 协办

地址:市涧西区武汉路中段  
电话:64271558